



▶ 交大主页

交大要闻 交大快讯 领导活动 菁菁校园 院系传真

图片新闻

领导讲话 专题报道

媒体聚焦 上海交大报 交大人物 高教视点

学术动态 视频新闻 教学信息 学生记者团

当前位置: 上海交通大学新闻网 > 交大要闻 > 正文

附属胸科医院组织工程化气管实验研究通过验收

[发布时间]: 2011年12月13日

[推荐新闻] [我要纠错] 字号: [大中小]

[责任编辑]:

目前,上海交大医学院附属上海市胸科医院遭强医师主持的国际科技合作基金项目"DegraPol构建 组织工程化气管动物实验研究"通过了由上海市科学技术委员会组织的专家验收,专家们认为该成果创 新地提出了"体内生物反应器"概念,为解决组织工程化气管再血管化与再上皮化难题提供了新的思 路。

组织工程学和再生医学代表着医学发展的未来,它集生物材料、干细胞研究、生物工程学、分子生 物学之大成,将使我们告别器官移植时代而进入组织器官再造的新纪元。与器官移植不同,组织工程替 代品没有可直接与受体循环系统相连接的动静脉系统,植入后如何保持种子细胞活性、促进替代品再血 管化是组织工程研究中面临的两大难题,而构建组织工程化气管是上述两大难题的集中体现。研究中, 谭强提出了"体内生物反应器"概念,利用外接可携带泵系统在植入的组织工程替代品内部形成持续的 营养液灌注,为种子细胞提供养分,保持局部生长因子浓度促进再血管化。为解决灌注液低氧含量问 题,谭强论证了添加人工血红蛋白对组织工程化气管重建的影响,结果表明,人工血红蛋白能显著提高 上皮组织内组织氧分压,使得可形成的上皮组织厚度由100微米增加到300微米;人工血红蛋白对组织工 程化气管再血管化过程无影响,但严重阻碍软骨组织形成。在上述实验的基础上,谭强又进行了动物实 验,用DegraPo1为支架材料,根据"体内生物反应器"原理,修复实验羊4公分长的气管缺损,术后2月 未见肉芽组织增生,并在DegraPol材料外表发现覆盖了完整的上皮组织,实验山羊存活了3个月,期间 没有发生任何呼吸系统并发症。大体标本显示管腔通畅,无肉芽组织生长。显微镜检显示DegraPol外表 面已再血管化。

验收会上,专家们在听取了项目负责人谭强的工作汇报后,并审查了相关资料后认为,该课题利用 DegraPol可降解材料,率先在实验动物体外验证了"体内生物反应器"三个优点:保持上皮细胞活性 (再上皮化): 促进血管长入(再血管化): 持续接种软骨细胞(再接种种子细胞)。这种设计将传统 组织工程研究中分开的体内、体外部分有机地结合了起来,使之在临床上更实用。从而为解决组织工程 化气管再血管化与再上皮化难题提供了新思路,其设计框架可推广应用于其他组织工程化器官的构建, 如组织工程化骨、组织工程化食道等。

[作者]: 张旦昕

[摄影]:

[供稿单位]:

[阅读]: 人次

[推荐]: 人次

[推荐新闻]

[我要纠错]

[关闭窗口]

更多相关新闻

读取内容中,请等待...

站内搜索

> 高级搜索

搜索

本站推荐

> 更多...

- [新闻联播‧视频]胡锦涛对钱学森… [图]
- [新闻联播‧视频]李长春出席钱学… [图]
- [新华网]大师精神永励后人[图] [图]
- [解放军报:头版]共和国军人钱学... [图]
- [光明日报]"人民科学家"是怎…[图]
- 郑平:聚焦传热研究的探索者
- 林忠钦: 坚持需求导向的工程实践者
- 交大"世界四大名刊"论文数首...
- 后勤工友思源湖成功救起两名落… [图]
- [学者笔谈]钟杨:大学为什么而…[图] [解放日报:头版]追记"海归"科...
- 张文军毛军发教授当选IEEE Fell...

[图]

- 上海交大获2011工博会7奖项 获... [图]
- [学者笔谈]蔡申瓯:好教与好学[…[图]
- 上海交大授予日本东北大学校长… [图]

